

# हिंदी और अंग्रेजी में आज के दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 13 जून 2023

## 1. राष्ट्रीय

- [बाल श्रम के खिलाफ विश्व दिवस: उज्वल भविष्य के लिए बच्चों का सशक्तिकरण](#)
- [G20 SAI मीट: ग्रोथ, लाइवलीहुड, जॉब्स और एनवायरनमेंट को प्राथमिकता देना](#)
- [चक्रवात बिपरजॉय अलर्ट: आईएमडी ने सौराष्ट्र और कच्छ तट के लिए गंभीर तूफान की चेतावनी दी है](#)
- [जी20 शिक्षा कार्यक्रमों में भारी भागीदारी: 2.33 करोड़ से अधिक जून के लिए जनभागीदारी, पुणे मीटिंग सेट में लगे](#)
- [विज्ञान-विदुषी 2023: एचबीसीएसई मुंबई में एक अद्वितीय ग्रीष्मकालीन कार्यक्रम के साथ भौतिकी में लैंगिक अंतर को पाटना](#)
- [परिवर्तनकारी सागर परिक्रमा यात्रा चरण VII: अंतर्देशीय मछली उत्पादन को बढ़ावा देना और मछुआरों को सशक्त बनाना](#)

## 2. अंतरराष्ट्रीय

- [कोलंबो में श्रीलंकाई सशस्त्र बलों के लिए 3-दिवसीय योग कार्यशाला शारीरिक और मानसिक कल्याण को बढ़ावा देती है](#)
- [भारत-यूईई सीईपीए: पहली बैठक का सफल समापन, 2030 तक व्यापार को दोगुना करने का लक्ष्य](#)
- [भारत-मालदीव संयुक्त सैन्य अभ्यास 'एक्स एकुवेरिन' उत्तराखंड में शुरू हुआ](#)

## 3. व्यवसाय

- [सरकार कीमतों को स्थिर करने के लिए गेहूं और चावल पर स्टॉक सीमा लगाती है: उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय](#)
- [सरकारी प्रतिभूति नीलामी: 7.06% GS 2028, 7.26% GS 2033, और नई GS 2053 बिक्री के लिए](#)
- [दक्षिण अफ्रीकी रैंड के लिए नई विनिमय दर: अद्यतन सीमा शुल्क अधिनियम अधिसूचना](#)
- [मई 2023 खुदरा मुद्रास्फीति 25 महीने के निचले स्तर 4.25% पर पहुंच गई: सीपीआई रिपोर्ट](#)
- [भारत 2022 में 89.5 मिलियन लेनदेन के साथ वैश्विक डिजिटल भुगतान का नेतृत्व करता है](#)

4. [विज्ञान तकनीक](#)
  1. [आश्चर्यजनक सौर विस्फोट लगातार तापमान बनाए रखता है: पृथ्वी की संचार प्रणालियों के लिए निहितार्थ](#)
5. [खेल](#)
  1. [OA ने भारतीय कुश्ती महासंघ के चुनाव के लिए 4 जुलाई की तारीख की घोषणा की: पूर्व मुख्य न्यायाधीश महेश मित्तल कुमार को रिटर्निंग ऑफिसर नियुक्त किया गया](#)
6. [अपडेट रहें | 13 जून 2023](#)

## राष्ट्रीय

### बाल श्रम के खिलाफ विश्व दिवस: उज्वल भविष्य के लिए बच्चों का सशक्तिकरण

[बाल श्रम के खिलाफ विश्व दिवस](#) बाल श्रम से बचने के लिए जागरूकता बढ़ाने और बच्चों को सशक्त बनाने के लिए 12 जून को मनाया जाता है। बाल श्रम, संघर्षों, संकटों और COVID-19 महामारी को समाप्त करने में प्रगति के बावजूद प्रयासों में बाधा उत्पन्न हुई है। अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन (ILO) ने इस दिन की शुरुआत 2002 में की थी। भारत राष्ट्रीय बाल श्रम परियोजना के माध्यम से बाल श्रम के उन्मूलन के लिए सक्रिय रूप से काम कर रहा है। बच्चों को इस प्रथा से मुक्त कराने के लिए बाल श्रम पर 17वां राष्ट्रीय वेबिनार आयोजित किया जा रहा है। बाल श्रम बच्चों को उनके अधिकारों, शिक्षा और भविष्य के अवसरों से वंचित करता है। सामाजिक न्याय प्राप्त करने और बाल श्रम को समाप्त करने के लिए वैश्विक कार्रवाई की आवश्यकता है।

### G20 SAI मीट: ग्रोथ, लाइवलीहुड, जॉब्स और एनवायरनमेंट को प्राथमिकता देना

[G20 SAI मीट](#), भारत के G20 प्रेसीडेंसी के तहत, विकास, आजीविका, नौकरियों और पर्यावरण पर ध्यान केंद्रित करता है। बैठक का उद्देश्य समाज की अपेक्षाओं और SAI के काम की प्रासंगिकता को आंकने के लिए लेखापरीक्षित संस्थाओं, सरकारों, मीडिया और नागरिक समाज सहित विभिन्न हितधारकों को शामिल करना है। बैठक में आर्थिक विकास, बेहतर आजीविका, नौकरियों और पारिस्थितिकी तंत्र के स्वास्थ्य पर चर्चा की गई। SAI इंडिया ज्ञान और अनुभवों को साझा करते हुए ब्लू इकोनॉमी और रिस्पॉन्सिबल AI पर संग्रह प्रस्तुत करता है। वैश्विक चुनौतियों का समाधान करने के लिए जवाबदेही को बढ़ावा देने और सरकारों के साथ साझेदारी करने में SAI20 एंगेजमेंट ग्रुप की भूमिका पर जोर दिया जाता है।

### चक्रवात बिपरजॉय अलर्ट: आईएमडी ने सौराष्ट्र और कच्छ तट के लिए गंभीर तूफान की चेतावनी दी है

भारतीय मौसम विभाग ने बेहद भीषण चक्रवाती तूफान को लेकर अलर्ट जारी किया है। [Biparjoy](#) पूर्व-मध्य अरब सागर के ऊपर। तूफान के 15 जून को दोपहर तक सौराष्ट्र और कच्छ क्षेत्रों के साथ-साथ पाकिस्तान के निकटवर्ती तट को पार करने की उम्मीद है। अलर्ट में गुजरात के जिले शामिल हैं और मछली पकड़ने

वाले समुदाय, नाविकों और हितधारकों को आवश्यक सावधानी बरतने की सलाह दी गई है। भारतीय तटरक्षक इकाइयां भी समुद्र में जहाजों को सलाह भेज रही हैं।

## जी20 शिक्षा कार्यक्रमों में भारी भागीदारी: 2.33 करोड़ से अधिक जून के लिए जनभागीदारी, पुणे मीटिंग सेट में लगे

1.57 करोड़ छात्रों, 25.46 लाख शिक्षकों और 51.10 लाख लोगों सहित 2.33 करोड़ से अधिक प्रतिभागियों ने जनभागीदारी कार्यक्रमों में भाग लिया, जिसके बाद शिक्षा कार्य समूह की चौथी बैठक हुई। [जी-20](#). चौथी शिक्षा कार्य समूह और शिक्षा मंत्रिस्तरीय बैठक 19 से 22 जून तक पुणे, भारत में आयोजित की जाएगी। शिक्षा मंत्रालय आधारभूत साक्षरता और संख्या ज्ञान को संबोधित करने के लिए एक संगोष्ठी और एक राष्ट्रीय सम्मेलन सहित कई कार्यक्रमों का आयोजन कर रहा है।

सम्मेलन का उद्देश्य शिक्षण दृष्टिकोण, क्षमता निर्माण और शिक्षकों के प्रशिक्षण पर चर्चा करना है। शिक्षा में नवीन प्रथाओं को प्रदर्शित करने वाली एक प्रदर्शनी भी लगेगी। शिक्षा मंत्रालय ने शिक्षा और आजीवन सीखने को बढ़ावा देने के लिए 'शिक्षा संकल्प' प्रतिज्ञा शुरू की है, जिसमें अब तक 1.5 लाख से अधिक लोगों ने प्रतिज्ञा ली है।

## विज्ञान-विदुषी 2023: एचबीसीएसई मुंबई में एक अद्वितीय ग्रीष्मकालीन कार्यक्रम के साथ भौतिकी में लैंगिक अंतर को पाटना

विज्ञान-विदुषी - 2023, डॉक्टरेट स्तर पर भौतिकी में लिंग संतुलन को संबोधित करने का एक कार्यक्रम, मुंबई में एचबीसीएसई में शुरू हो गया है। पहल का उद्देश्य उन्नत भौतिकी पाठ्यक्रम प्रदान करना और उन 40 महिला छात्रों के लिए नवीन प्रयोगों को प्रोत्साहित करना है जिन्होंने भौतिकी में एमएससी का पहला वर्ष पूरा कर लिया है। यह कार्यक्रम टीआईएफआर के एचबीसीएसई द्वारा आयोजित किया गया है और आवासीय मोड में तीन सप्ताह तक चलेगा। एसटीईएम में लैंगिक अंतर एक वैश्विक चिंता है, विशेष रूप से भारत में जहां भौतिकी में महिलाओं का प्रतिनिधित्व कम है। कार्यक्रम में सलाह, कैरियर मार्गदर्शन और अनुसंधान संस्थानों का दौरा शामिल है।

## परिवर्तनकारी सागर परिक्रमा यात्रा चरण VII: अंतर्देशीय मछली उत्पादन को बढ़ावा देना और मछुआरों को सशक्त बनाना

भारत में अंतर्देशीय मछली उत्पादन 2000-01 में 28.23 लाख टन प्रति वर्ष से बढ़कर 2021-22 में 121.21 लाख टन प्रति वर्ष हो गया है। सागर परिक्रमा यात्रा चरण VII, मछुआरों और संबंधित हितधारकों का समर्थन करने के लिए एक सरकारी पहल, केरल के पूरे तटीय क्षेत्रों को कवर करने के बाद सफलतापूर्वक संपन्न हुई। कार्यक्रम का उद्देश्य जिम्मेदार मत्स्य पालन को बढ़ावा देना और मछुआरों, मछली किसानों और अन्य हितधारकों के साथ एकजुटता प्रदर्शित करना है। यात्रा में लाभार्थियों के साथ बातचीत और किसान क्रेडिट कार्ड और आधार कार्ड का वितरण शामिल था। इस कार्यक्रम में हजारों मछुआरों और मत्स्य पालन के विभिन्न हितधारकों से भागीदारी प्राप्त हुई, जिन्होंने मत्स्य क्षेत्र के समग्र उत्थान में योगदान दिया।

## अंतरराष्ट्रीय

## कोलंबो में श्रीलंकाई सशस्त्र बलों के लिए 3-दिवसीय योग कार्यशाला शारीरिक और मानसिक कल्याण को बढ़ावा देती है

कोलंबो में श्रीलंकाई सशस्त्र बलों के लिए 3 दिवसीय योग कार्यशाला शुरू हो गई है। कार्यशाला का उद्देश्य सशस्त्र बलों के कर्मियों की शारीरिक और मानसिक भलाई में सुधार करना है। यह अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस से पहले 50-दिवसीय प्रस्तावना का हिस्सा है और प्रतिभागियों को फिटनेस बढ़ाने, तनाव दूर करने और आंतरिक शांति पाने का अवसर प्रदान करता है। कार्यशाला में सैन्य कर्मियों की अनूठी जरूरतों को पूरा करने के लिए योग आसन, प्राणायाम और ध्यान सत्र शामिल हैं। यह पहल सेना जैसे उच्च तनाव वाले व्यवसायों में शारीरिक और मानसिक कल्याण के लिए योग के लाभों की पहचान पर प्रकाश डालती है।

## भारत-यूई सीईपीए: पहली बैठक का सफल समापन, 2030 तक व्यापार को दोगुना करने का लक्ष्य

भारत और यूई की संयुक्त समिति की पहली बैठक सफलतापूर्वक संपन्न हुई। [भारत-यूई व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौता \(सीईपीए\)](#), वे गैर-पेट्रोलियम उत्पादों में व्यापार पर ध्यान देने के साथ सीईपीए के तहत विभिन्न समितियों और उप-समितियों को संचालित करने पर सहमत हुए। दोनों देशों का लक्ष्य 2030 तक व्यापार को दोगुना करके 100 बिलियन अमेरिकी डॉलर तक पहुंचाना है। इस समझौते से उनके संबंधों में महत्वपूर्ण परिवर्तन और गति आई है, जिसमें द्विपक्षीय व्यापार 16.5% की दर से बढ़ रहा है। दोनों पक्षों ने विश्व व्यापार संगठन के मामलों पर भी चर्चा की और 2024 में अबू धाबी में आयोजित होने वाले विश्व व्यापार संगठन के 13वें मंत्रिस्तरीय सम्मेलन की घोषणा की।

## भारत-मालदीव संयुक्त सैन्य अभ्यास 'एक्स एकुवेरिन' उत्तराखंड में शुरू हुआ

उत्तराखंड के चौबटिया में 12वां भारत-मालदीव संयुक्त सैन्य अभ्यास "एक्स एकुवेरिन" शुरू हो गया है। इस अभ्यास का उद्देश्य आतंकवाद रोधी/आतंकवाद रोधी अभियानों और मानवीय सहायता में सहयोग और समन्वय को बढ़ाना है। यह दोनों देशों के बीच रक्षा संबंधों को मजबूत करेगा।

## व्यवसाय

### सरकार कीमतों को स्थिर करने के लिए गेहूं और चावल पर स्टॉक सीमा लगाती है: उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय

भारत सरकार ने खाद्य सुरक्षा का प्रबंधन करने और जमाखोरी को रोकने के लिए 31 मार्च, 2024 तक व्यापारियों, खुदरा विक्रेताओं, बड़ी श्रृंखला के खुदरा विक्रेताओं और प्रोसेसर के लिए गेहूं पर स्टॉक सीमा लगा दी है। स्टॉक सीमा प्रत्येक इकाई के लिए अलग-अलग होती है, और उन्हें अपनी स्टॉक स्थिति घोषित करनी चाहिए और उन्हें नियमित रूप से अपडेट करना चाहिए। इसके अतिरिक्त, ओपन मार्केट सेल स्कीम (ओएमएसएस) के तहत केंद्रीय पूल स्टॉक से 15 एलएमटी गेहूं का ऑफलोड किया जाएगा और ऑफलोड किए जाने वाले चावल की मात्रा जल्द ही तय की जाएगी। इन उपायों का उद्देश्य आवश्यक वस्तुओं की कीमतों को स्थिर करना और देश में उनकी उपलब्धता सुनिश्चित करना है।

## सरकारी प्रतिभूति नीलामी: 7.06% GS 2028, 7.26% GS 2033, और नई GS 2053 बिक्री के लिए

भारत सरकार तीन सरकारी प्रतिभूतियों की बिक्री के लिए एक नीलामी आयोजित कर रही है: "7.06% जीएस 2028," "7.26% जीएस 2033," और "न्यू जीएस 2053।" नीलामी 16 जून, 2023 को भारतीय रिज़र्व बैंक द्वारा की जाएगी। सरकार ने प्रत्येक सुरक्षा के लिए अधिसूचित राशि निर्धारित की है और अतिरिक्त सदस्यता को बनाए रख सकती है। प्रतिस्पर्धी और गैर-प्रतिस्पर्धी दोनों बोलियां इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्रस्तुत की जा सकती हैं, और परिणाम 16 जून, 2023 को घोषित किए जाएंगे, 19 जून, 2023 को भुगतान देय होगा। भारतीय रिज़र्व बैंक के दिशानिर्देशों के अनुसार प्रतिभूतियां "जब जारी" व्यापार के लिए पात्र होंगी।

[विश्व रक्तदाता दिवस 2023 के बारे में भी पढ़ें](#)

## दक्षिण अफ्रीकी रैंड के लिए नई विनिमय दर: अद्यतन सीमा शुल्क अधिनियम अधिसूचना

केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोर्ड ने 13 जून 2023 से सीमा शुल्क अधिनियम में दक्षिण अफ्रीकी रैंड के लिए विनिमय दर में संशोधन किया है। आयातित वस्तुओं के लिए विनिमय की नई दर 4.55 और निर्यात वस्तुओं के लिए 4.25 है।

## मई 2023 खुदरा मुद्रास्फीति 25 महीने के निचले स्तर 4.25% पर पहुंच गई: सीपीआई रिपोर्ट

[खुदरा महंगाई](#) CPI पर आधारित मई 2023 में 25 महीने के निचले स्तर 4.25% पर पहुंच गया, जो अप्रैल में 4.7% था। यह कमी मुख्य रूप से कम भोजन और ऊर्जा की कीमतों के कारण है। ग्रामीण मुद्रास्फीति 4.17% थी, जबकि शहरी मुद्रास्फीति 4.27% थी। खुदरा मुद्रास्फीति के लिए सरकार का लक्ष्य दोनों तरफ 2% के मार्जिन के साथ 4% है।

## भारत 2022 में 89.5 मिलियन लेनदेन के साथ वैश्विक डिजिटल भुगतान का नेतृत्व करता है

भारत डिजिटल भुगतान परिदृश्य में प्रमुख बना हुआ है, वैश्विक वास्तविक समय के भुगतानों का 46% हिस्सा है और 2022 में 89.5 मिलियन लेनदेन का संचालन करता है। देश का भुगतान संयुक्त रूप से अगले चार अग्रणी देशों के भुगतान को पार कर गया है। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत के तकनीकी आलिंगन और डिजिटल परिवर्तन के देश के अद्वितीय मॉडल पर प्रकाश डाला। यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस (UPI) ने महत्वपूर्ण मील के पत्थर हासिल किए हैं, जिसमें सिंगापुर के PayNow के साथ सीमा पार कनेक्टिविटी शामिल है। भारत ने UPI और RuPay को लेकर विभिन्न देशों की भागीदारी और रुचि को आकर्षित किया है।

## विज्ञान तकनीक

आश्चर्यजनक सौर विस्फोट लगातार तापमान बनाए रखता है: पृथ्वी की संचार प्रणालियों के लिए निहितार्थ

जुलाई 2017 में एक सौर विस्फोट ने एक स्थिर तापमान बनाए रखा क्योंकि इसने अंतरिक्ष में सौर कोरोना से प्लाज्मा जारी किया, आश्चर्यजनक खगोलविद। खोज हमारी समझ को बढ़ा सकती है कि ये विस्फोट पृथ्वी पर संचार प्रणालियों को कैसे प्रभावित करते हैं। कोरोनाल मास इजेक्शन (सीएमई) बड़े पैमाने पर विस्फोट हैं जो पृथ्वी पर प्रौद्योगिकियों को बाधित कर सकते हैं, और उनके विकास का अध्ययन करना महत्वपूर्ण है। वैज्ञानिकों की एक टीम ने सीएमई कोर के थर्मोडायनामिक गुणों को ट्रैक किया और पाया कि यह विस्तार के बावजूद लगातार तापमान बनाए रखता है। यह व्यवहार रुद्धोष्म प्रक्रिया के बजाय एक इज़ोटेर्मल प्रक्रिया जैसा दिखता है। निष्कर्ष अंतरिक्ष मौसम की निगरानी करने की हमारी क्षमता में योगदान देंगे।

## खेल

**OA ने भारतीय कुश्ती महासंघ के चुनाव के लिए 4 जुलाई की तारीख की घोषणा की: पूर्व मुख्य न्यायाधीश महेश मित्तल कुमार को रिटर्निंग ऑफिसर नियुक्त किया गया**

भारतीय ओलंपिक संघ (IOA) ने 4 जुलाई को भारतीय कुश्ती महासंघ (WFI) के चुनावों की तिथि निर्धारित की है। जम्मू-कश्मीर उच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश महेश मित्तल कुमार को रिटर्निंग ऑफिसर नियुक्त किया गया है। यह निर्णय यौन उत्पीड़न के आरोपों के लिए निवर्तमान WFI प्रमुख बृज भूषण शरण सिंह के खिलाफ शीर्ष पहलवानों के विरोध के बाद लिया गया है।

आज (13 जून 2023) के दैनिक करंट अफेयर्स पढ़ने के लिए धन्यवाद। दैनिक अपडेट और मूल्यवान अंतर्दृष्टि के लिए हमारे न्यूज़लेटर की सदस्यता और सोशल मीडिया पर हमें फॉलो करके सूचित रहें।

## अपडेट रहें | 13 जून 2023

- पर हमें का पालन करें [फेसबुक](#) नवीनतम अपडेट और दैनिक करंट अफेयर्स के लिए
- हमारे लिए सदस्यता लें [वेबसाइट](#) आगामी परीक्षाओं और परिणामों के बारे में अधिक अपडेट के लिए।

# Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF | 13 June 2023

## 1. [National](#)

1. [World Day Against Child Labour: Empowering Children for a Bright Future](#)
2. [G20 SAI Meet: Prioritizing Growth, Livelihood, Jobs, and Environment](#)
3. [Cyclone Biparjoy Alert: IMD Warns of Severe Storm for Saurashtra & Kutch Coast](#)
4. [Massive Participation in G20 Education Events: Over 2.33 Crore Engaged in JanBhagidari, Pune Meeting Set for June](#)
5. [Vigyan-Vidushi 2023: Bridging the Gender Gap in Physics with a Unique Summer Program at HBCSE Mumbai](#)
6. [Transformative Sagar Parikrama Yatra Phase VII: Boosting Inland Fish Production and Empowering Fisher Folk](#)

## 2. [International](#)

1. [3-Day Yoga Workshop for Sri Lankan Armed Forces in Colombo Promotes Physical and Mental Well-being](#)
2. [India-UAE CEPA: Successful Conclusion of 1st Meeting, Aims to Double Trade by 2030](#)
3. [Indo-Maldives Joint Military Exercise 'Ex Ekuverin' Commences in Uttarakhand](#)

## 3. [Business](#)

1. [Government Imposes Stock Limits on Wheat and Rice to Stabilize Prices: Ministry of Consumer Affairs, Food & Public Distribution](#)
2. [Government Securities Auction: 7.06% GS 2028, 7.26% GS 2033, and New GS 2053 for Sale](#)
3. [New Exchange Rate for South African Rand: Updated Customs Act Notification](#)
4. [May 2023 Retail Inflation Hits 25-Month Low at 4.25%: CPI Report](#)
5. [India Leads Global Digital Payments with 89.5 Million Transactions in 2022](#)

## 4. [Sci-Tech](#)

1. [Surprising Solar Eruption Maintains Constant Temperature: Implications for Earth's Communication Systems](#)
5. [Sports](#)
1. [OA Announces July 4th Date for Wrestling Federation of India Elections: Former Chief Justice Mahesh Mittal Kumar Appointed as Returning Officer](#)
6. [Stay Updated | 13 June 2023](#)

## National

### World Day Against Child Labour: Empowering Children for a Bright Future

The [World Day Against Child Labour](#) is observed on June 12 to raise awareness and empower children to escape from child labor. Despite progress in eliminating child labor, conflicts, crises, and the COVID-19 pandemic have hindered the efforts. The International Labour Organization (ILO) initiated this day in 2002. India has been actively working to eradicate child labor through the National Child Labour Project. The 17th National Webinar on Child Labour is being held to free children from this practice. Child labor denies children their rights, education, and future opportunities. Global action is needed to achieve social justice and eliminate child labor.

### G20 SAI Meet: Prioritizing Growth, Livelihood, Jobs, and Environment

The [G20 SAI Meet](#), under India's G20 Presidency, focuses on growth, livelihood, jobs, and the environment. The meeting aims to engage various stakeholders, including audited entities, governments, media, and civil society, to gauge society's expectations and the relevance of SAIs' work. The meeting discusses economic growth, improved livelihoods, jobs, and ecosystem health. SAI India presents Compendiums on Blue Economy and Responsible AI, sharing knowledge and experiences. The role of the SAI20 Engagement Group is emphasized in fostering accountability and partnering with governments to address global challenges.

### Cyclone Biparjoy Alert: IMD Warns of Severe Storm for Saurashtra & Kutch Coast

The Indian Meteorological Department has issued an alert for the extremely severe cyclonic storm "[Biparjoy](#)" over the east-central Arabian Sea. The storm is expected to cross the Saurashtra and Kutch regions, as well as the adjoining coast of Pakistan, by noon on the 15th of June. The alert includes districts in Gujarat and advises the fishing community, mariners, and stakeholders to take necessary precautions. Indian Coast Guard units are also sending advisories to ships at sea.



## **Massive Participation in G20 Education Events: Over 2.33 Crore Engaged in JanBhagidari, Pune Meeting Set for June**

Over 2.33 crore participants, including 1.57 crore students, 25.46 lakh teachers, and 51.10 lakh people, took part in JanBhagidari events leading up to the 4th Education Working Group Meeting of [G20](#). The 4th Education Working Group and Education Ministerial meeting will be held in Pune, India, from 19th to 22nd June. The Ministry of Education is organizing a series of events, including a seminar and a national conference, to address foundational literacy and numeracy.

The conference aims to discuss teaching approaches, capacity building, and training of teachers. An exhibition showcasing innovative practices in education will also take place. The Ministry of Education has launched the 'Shiksha Sankalp' pledge to promote education and lifelong learning, with over 1.5 lakh people having taken the pledge so far.

## **Vigyan-Vidushi 2023: Bridging the Gender Gap in Physics with a Unique Summer Program at HBCSE Mumbai**

Vigyan-Vidushi – 2023, a program to address gender balance in Physics at the doctoral level, has begun at HBCSE in Mumbai. The initiative aims to provide advanced physics courses and encourage innovative experiments for 40 female students who have completed their first year of MSc in Physics. The program is organized by TIFR's HBCSE and will run for three weeks in a residential mode. The gender gap in STEM is a global concern, particularly in India where there is under-representation of women in Physics. The program includes mentoring, career guidance, and visits to research institutions.

## **Transformative Sagar Parikrama Yatra Phase VII: Boosting Inland Fish Production and Empowering Fisher Folk**

Inland fish production in India has significantly increased from 28.23 lakh tonnes per year in 2000-01 to 121.21 lakh tonnes per year in 2021-22. The Sagar Parikrama Yatra Phase VII, a government initiative to support fishers and related stakeholders, concluded successfully after covering the entire coastal regions of Kerala. The program aimed to promote responsible fisheries and demonstrate solidarity with fisherfolk, fish farmers, and other stakeholders. The journey involved interactions with beneficiaries and the distribution of Kisan Credit Cards and Aadhar Cards. The program received participation from thousands of fishermen and various fisheries stakeholders, contributing to the overall upliftment of the fisheries sector.

# **International**

### **3-Day Yoga Workshop for Sri Lankan Armed Forces in Colombo Promotes Physical and Mental Well-being**

A 3-day Yoga workshop for the Sri Lankan Armed Forces has begun in Colombo. The workshop aims to improve the physical and mental well-being of the armed forces personnel. It is part of the 50-day prelude leading up to the International Day of Yoga and offers an opportunity for participants to enhance fitness, relieve stress, and find inner peace. The workshop includes yoga asanas, pranayama, and meditation sessions tailored to address the unique needs of military personnel. The initiative highlights the recognition of yoga's benefits for physical and mental well-being in high-stress professions like the military.

### **India-UAE CEPA: Successful Conclusion of 1st Meeting, Aims to Double Trade by 2030**

[India and UAE](#) successfully concluded the 1st Meeting of the Joint Committee of the [India-UAE Comprehensive Economic Partnership Agreement \(CEPA\)](#). They agreed to operationalize various committees and sub-committees under the CEPA, with a focus on trade in non-petroleum products. The two countries aim to double trade to USD 100 billion by 2030. The agreement has brought significant transformation and momentum to their relationship, with bilateral trade growing at 16.5%. Both sides also discussed WTO matters and announced the 13th Ministerial Conference of the WTO to be held in Abu Dhabi in 2024.

### **Indo-Maldives Joint Military Exercise 'Ex Ekuverin' Commences in Uttarakhand**

The 12th Indo-Maldives joint military exercise "Ex Ekuverin" has started in Chaubatia, Uttarakhand. The exercise aims to enhance cooperation and coordination in counter-insurgency/counter-terrorism operations and humanitarian assistance. It will strengthen the defense ties between the two nations.

## **Business**

### **Government Imposes Stock Limits on Wheat and Rice to Stabilize Prices: Ministry of Consumer Affairs, Food & Public Distribution**

The Indian government has imposed stock limits on wheat for traders, retailers, big chain retailers, and processors until March 31, 2024, to manage food security and prevent hoarding. Stock limits vary for each entity, and they must declare their stock positions and update them regularly. Additionally, 15 LMT of wheat will be offloaded from the central pool stock under the Open Market Sale Scheme (OMSS), and the quantity of rice to be offloaded will be decided

soon. These measures aim to stabilize the prices of essential commodities and ensure their availability in the country.

### **Government Securities Auction: 7.06% GS 2028, 7.26% GS 2033, and New GS 2053 for Sale**

The Indian government is conducting an auction for the sale of three government securities: “7.06% GS 2028,” “7.26% GS 2033,” and “New GS 2053.” The auctions will be carried out by the Reserve Bank of India on June 16, 2023. The government has set notified amounts for each security and may retain additional subscriptions. Both competitive and non-competitive bids can be submitted electronically, and the results will be announced on June 16, 2023, with payment due on June 19, 2023. The securities will be eligible for “When Issued” trading as per RBI guidelines.

*[Also Read about the World Blood Donor Day 2023](#)*

### **New Exchange Rate for South African Rand: Updated Customs Act Notification**

The Central Board of Indirect Taxes and Customs has amended the exchange rate for South African Rand in the Customs Act, with effect from 13th June 2023. The new rate of exchange is 4.55 for imported goods and 4.25 for export goods.

### **May 2023 Retail Inflation Hits 25-Month Low at 4.25%: CPI Report**

[Retail inflation](#) based on CPI reached a 25-month low of 4.25% in May 2023, down from 4.7% in April. This decrease is primarily due to lower food and energy prices. Rural inflation was 4.17%, while urban inflation was 4.27%. The government’s target for retail inflation is 4% with a margin of 2% on either side.

### **India Leads Global Digital Payments with 89.5 Million Transactions in 2022**

India remains dominant in the digital payment landscape, accounting for 46% of global real-time payments and conducting 89.5 million transactions in 2022. The country’s payments surpass those of the next four leading countries combined. Prime Minister Narendra Modi highlighted India’s technological embrace and the country’s unique model of digital transformation. The Unified Payments Interface (UPI) has achieved significant milestones, including cross-border connectivity with Singapore’s PayNow. India has attracted partnerships and interest from various countries regarding UPI and RuPay.

## **Sci-Tech**

## **Surprising Solar Eruption Maintains Constant Temperature: Implications for Earth's Communication Systems**

A solar eruption in July 2017 maintained a constant temperature as it released plasma from the solar corona into space, surprising astronomers. The finding can enhance our understanding of how these eruptions impact communication systems on Earth. Coronal Mass Ejections (CMEs) are large-scale eruptions that can disrupt technologies on Earth, and studying their evolution is crucial. A team of scientists tracked the thermodynamic properties of a CME core and found that it maintained a constant temperature despite expansion. This behavior resembles an isothermal process rather than an adiabatic process. The findings will contribute to our ability to monitor space weather.

## **Sports**

### **OA Announces July 4th Date for Wrestling Federation of India Elections: Former Chief Justice Mahesh Mittal Kumar Appointed as Returning Officer**

The Indian Olympic Association (IOA) has set the date for the Wrestling Federation of India (WFI) elections on July 4th. Mahesh Mittal Kumar, former Chief Justice of the Jammu and Kashmir High Court, has been appointed as the returning officer. This decision follows a protest by top wrestlers against the outgoing WFI chief, Brij Bhushan Sharan Singh, for allegations of sexual harassment.

Thank you for reading today's (13 June 2023) Daily Current Affairs. Stay informed by subscribing to our newsletter and following us on social media for daily updates and valuable insights.

## **Stay Updated | 13 June 2023**

- Follow us on [Facebook](#) for the latest updates and Daily Current Affairs
- Subscribe to our [website](#) for more updates on upcoming exams and results.